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طاهره فجرداودلی   بیش از یک هفته از باز شدن پای کارتخوان دوم 
به نانوایی‌های استان خراسان رضوی می‌گذرد و همچنان اما و اگرهای 

این افزایش قیمت ادامه دارد. 
هر چند این افزایش 15درصدی قیمت بنا به اعلام مسئولان استانی 
برای جبران همان 15درصدی است که به عنوان یارانه نان از سوی 
دولت به نانوایان پرداخت می‌شده و الان پنج ماهی است که دولت 
این مبلغ را واریز نکرده و نانوایی‌ها دچار چالش شده‌اند و شورای 
تأمین خراسان رضوی اعلام کرده برای حل مشکل نانوایان با افزایش 
15درصدی قیمت نان موافقت کرده و با توجه به اینکه این تصمیم 
استانی است و مجوز وزارت کشور را ندارد نحوه اجرا باید به‌گونه‌ای 
باشد که مردم آسیب نبینند، اما دست‌اندرکاران تأمین نان مردم 
خراسان رضوی اعلام کرده‌اند استفاده از کارتخوان دوم تصمیم 

شورای تأمین استان است.
گذشته از این حرف‌ها کاری نداریم چرا این شیوه انتخاب شده، چون 
کار از کار گذشته، اما فقط این نگرانی وجود دارد که با توجه به اختلاف 
قیمت قابل توجه آرد یارانه‌ای و آزاد و مشخص نبودن چگونگی نحوه 
نظارت بر کارتخوان دوم، فساد، آن هم در بستر یک مجوز استانی و 

نارضایتی مردمی شکل بگیرد. 
به عنوان مثال، مخاطبی در پیام خود به تحریریه طوس اعلام کرده 
است »چند روز قبل در یکی از نانوایی‌های مشهد خواستم نان 
بگیرم، هم هزینه نان و هم هزینه پلاستیک را کارت کشیدند، من 
اعلام کردم فقط نان می‌خواهم و پلاستیک لازم ندارم اما به من 
گفتند نان گران شده... اگر نان گران شده چرا به جای هزینه گرانی 
نان، کارت برای پلاستیک می‌کشند؟« یا مخاطبی دیگر گفته 
است »از کارت من هر بار رفتم نانوایی مبلغ اضافه با کارتخوان دوم 
کشیده شده،  یک‌بار 3800 و یک بار دو تا 7500، اعتراض کردم میگن 

حواسمون نبوده«.
بیشتر متولیان حوزه آرد و نان بر کارآمدی سامانه نانینو تأکید دارند و 
از  سوی دیگر گفته می‌شود این افزایش قیمت براساس یک تفویض 
اختیار استانی اتفاق افتاده؛ اما این  پرسش مطرح است اگر این 
ً افزایش قیمت  تفویض اختیار اتفاق افتاده چرا سازوکار قانونی آن مثلا
نان فقط در خراسان رضوی از طریق سامانه نانینو دنبال نشده تا 
حواشی برای این  افزایش قیمت نان پیش نیاید؟ ضمن آنکه در بحث 
نظارت عنوان می‌شود بنری در نانوایی‌ها نصب و افزایش قیمت نان 

تشریح شده، اما گویا این روش کارایی چندانی ندارد. 

 اختلاف در شیوه اجرای مصوبه افزایش قیمت نان ■
معاون بازرسی و حمایت از حقوق مصرف‌کنندگان اداره کل صنعت، 
معدن و تجارت خراسان رضوی در پاسخ به این پرسش که گزارشی 
درخصوص افزایش قیمت یا شکایات مردمی درباره شیوه اجرای این 
افزایش در مشهد یا استان ثبت شده است یا خیر، عنوان کرد: در 
گذشته، برخی نانوایی‌ها به‌جای دریافت هزینه پلاستیک، نان اضافه 
ثبت می‌کردند که به‌عنوان گران‌فروشی با آن‌ها برخورد می‌شد و در 
حال حاضر پس از افزایش قیمت در بازه ۱۰ روز اخیر موارد متعددی 
از تخلفات ثبت شده؛ از جمله اینکه برخی واحدها مبلغ مازاد را در 
سامانه نانینو ثبت کرده‌اند که این موجب دریافت آرد مازاد می‌شود 

و امکان دارد این آرد در بازار آزاد عرضه شود.
بخشعلی بیاتی قله زو ادامه داد: سامانه نانینو پیش از این نیز مانع 
برخی تخلفات مانند کم‌فروشی و گران‌فروشی می‌شد، زیرا سامانه، 
اطلاعات دقیق فروش و میزان آرد مصرفی را ارائه می‌دهد. اگر نان 
اضافی فروخته شده باشد، کم‌فروشی تلقی می‌شود و اگر کمتر از 
میزان آرد مصرفی نان عرضه شده باشد، آرد به بازار منتقل شده 
که مصداق قاچاق است و از اردیبهشت امسال فروش آرد خارج از 
شبکه مطابق تبصره ماده ۱۸ قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز  قاچاق 

تلقی می‌شود.
وی در موضوع کارتخوان دوم گفت: پیشنهاد ما این است برای 
جلوگیری از تخلفات، افزایش ۱۵درصدی قیمت نان در سامانه نانینو 
اصلاح و اعمال شود. برای مثال، نان سنگک مشهد که 5هزارو200 
تومان است، افزایش ۸۰۰تومانی آن باید در سامانه ثبت شود، نه 
اینکه از کارتخوان دوم دریافت شود، زیرا این شیوه راه تخلف را باز 
می‌گذارد. هرچند بنرهای بزرگی بر سردر نانوایی‌ها نصب شده و 
رسانه‌ها نیز اطلاع‌رسانی خوبی کرده‌اند، اما هنوز برخی مردم از این 
موضوع بی‌اطلاع‌اند. در مورد کارتخوان دوم نیز احتمال تخلف وجود 
دارد، مثلاً ممکن است بیشتر از ۱۵درصد دریافت شود. به همین 
دلیل تأکید شده فقط همین ۱۵درصد از کارتخوان دوم اخذ شود تا 
نظارت دقیق امکان‌پذیر باشد. البته برخی نانوایی‌ها ممکن است 
نان غیر یارانه‌ای مانند نان بسته‌بندی یا شیرینی نیز عرضه کنند و 
تفکیک دریافتی‌ها از کارتخوان دوم دشوار خواهد شد، اما در مجموع 

در صورت عدم رعایت، پرونده تخلف صنفی تشکیل می‌شود.
معاون بازرسی و حمایت از حقوق مصرف‌کنندگان اداره کل صنعت، 
معدن و تجارت خراسان رضوی توضیح داد: غیر از کارتخوان دوم، 
گزینه عملی دیگری وجود ندارد اما راهکار درست، استفاده از سامانه 
نانینو است. اگر سامانه نانینو افزایش قیمت را در سطح استان اعمال 
می‌کرد، نیاز به کارتخوان دوم نبود، زیرا این سامانه قابلیت برنامه‌ریزی 
و اعمال قیمت جدید را دارد. این موضوع به تهران منعکس شده و 

قرار است در دستور کار قرار گیرد.

کارتخوان دوم، راه حل موقت برای جلوگیری از زیان نانوایی‌ها■
در پیگیری موضوعات مطرح شده، سرپرست مدیریت بازرسی و 
نظارت بر محصولات کشاورزی سازمان جهاد کشاورزی خراسان 
رضوی در گفت‌وگو با خبرنگار ما مطرح کرد: مسئله از این قرار 
است که دولت باید از ابتدای تیرماه تا امروز یارانه نانوایی‌ها را 
پرداخت می‌کرد، اما این پرداخت انجام نشده و همین موضوع 
اعتراض‌های گسترده‌ای را در پی داشته است. در کارگروه استانی 
تصمیم گرفته شد تا زمانی که وضعیت یارانه‌ها مشخص شود، 
این مابه‌التفاوت به‌صورت موقت از طریق کارتخوان دوم دریافت 
شود تا نانوایی‌ها دچار زیان نشوند و بتوانند به فعالیت ادامه 

دهند.
طهماسبی ادامه داد: سامانه نانینو سامانه‌ای ملی است و فقط 
مصوبات کشوری را اعمال می‌کند. چون افزایش قیمت نان 
تصمیمی استانی بود، امکان اعمال آن در سامانه نانینو وجود 
نداشت، بنابراین اعلام شد مابه‌التفاوت از طریق کارتخوان 

دوم دریافت شود.
وی بر شفاف بودن موضوع برای مردم تأکید کرد و گفت: مسئله 
مهم، نصب بنر و اطلاع‌رسانی شفاف به مردم است. برخی 
نانوایی‌ها بنر نصب کرده‌اند و مردم دقیقاً متوجه می‌شوند 
مبلغ اصلی نان و میزان مابه‌التفاوت چقدر است؛ البته همه 
نانوایی‌ها این روند را درست اجرا نمی‌کنند و تخلفات مردمی 
گزارش می‌شود. برخی نانوایی‌ها به بهانه کارتخوان دوم، مبلغ 
را به‌طور کامل از کارتخوان عادی دریافت کرده یا روی سامانه 
نانینو از گزینه خرید پلاستیک استفاده می‌کنند که بیشتر 
از قیمت یک نان تمام می‌شود یا موارد مشابه. هم جهاد 
کشاورزی، هم صنعت، معدن و تجارت، هم اتاق اصناف و 
هم اتحادیه هر روز پایش و نظارت انجام می‌دهند و مردم هم 
می‌توانند از طریق شماره ۱۲۴ و شماره‌های درج‌شده روی بنرها 
گزارش ‌دهند و ما نیز همان لحظه رسیدگی می‌کنیم. باید تأکید 
کرد همه نانوایی‌ها متخلف نیستند و بسیاری از آن‌ها کاملاً 

سالم فعالیت می‌کنند.
سرپرست مدیریت بازرسی و نظارت بر محصولات کشاورزی 
سازمان جهاد کشاورزی خراسان رضوی درباره افزایش قیمت 
در سامانه نانینو تشریح کرد: اگر در آینده یارانه نان تأمین 
و پرداخت شود، احتمالاً این تغییر قیمت در سامانه نانینو 
اعمال می‌شود و روند دریافت مابه‌التفاوت تغییر خواهد کرد. 
ما همچنان پیگیر هستیم و امیدواریم این مشکل به‌زودی حل 
شود تا هم مردم و هم نانوایی‌ها دچار آسیب نشوند. نظارت‌ها 
نیز به‌صورت مستمر توسط همه دستگاه‌های مرتبط در حال 
انجام است و در نهایت هم تأکید می‌کنیم نصب بنر توسط 
اتحادیه ضروری است تا مردم هنگام مراجعه دقیقاً بدانند 

تکلیف قیمت چیست و سوءتفاهمی پیش نیاید.

کارتخوان دوم نان؛ بستر قانونی فساد یا ضرورت اقتصادی؟ ■
ــدی قیمت نان در خراسان رضوی بدون  افزایش ۱۵درصـ
استفاده از سامانه هوشمند نانینو و با استقرار کارتخوان 
دوم، نه‌تنها راهکار اقتصادی مناسبی نیست، بلکه زمینه 
بروز فساد و تخلفات را فراهم می‌کند و از سوی دیگر در حالی 

که بودجه یارانه نان پرداخت نشده، مردم مستقیماً هزینه 
این افزایش را می‌پردازند و شفافیت در این موضوع از سوی 

مدیریت استان بیش از پیش مورد سؤال مردمی قرار دارد.
نماینده مردم مشهد و کات در مجلس شورای اسلامی 
در گفت‌وگو با خبرنگار ما گفت: در چند ماه قبل به دلیل 
مشکلات ایجاد شده در پرداختی نانوایان از طریق بانک 
سپه و تعهداتی که وجود داشت، بخشی از مطالبات از سوی 
شورای عالی آرد و نان جبران شد. سپس تصمیم گرفته شد 
افزایش قیمت‌ها به صورت سراسری اعمال نشود و اختیار 

آن به استان‌ها واگذار شود.
احسان عظیمی‌راد ادامه داد: اصل افزایش ۱۵درصدی 
ــدام درستی است، زیرا اختیار تغییر قیمت به  قیمت اق
استان‌ها تفویض شده، اما روش اجرای آن صحیح نیست. 
همان دستگاه اصلی نانینو که مردم از طریق آن خرید انجام 
می‌دهند خود بعضاً مشکلاتی برای ناظران ایجاد کرده 
بود و برخی نانوایان با همان دستگاه نیز تخلف کرده و آرد 
یارانه‌ای را در بازار آزاد عرضه می‌کردند. با این حال، اضافه 
کردن دستگاه دوم به‌عنوان ابزار دریافت مابه‌التفاوت 
افزایش قیمت، قطعاً روش صحیحی نیست، زیرا نظارت 
مشابه سامانه نانینو بر آن وجود ندارد و طبیعتاً بستر فساد 

گسترده‌تری ایجاد می‌کند.
وی اضافه کرد: به نظر می‌رسید می‌شد به سادگی به اپراتور 
دستگاه نانینو اعلام کنند قیمت جدید با احتساب ۱۵درصد 
افزایش در سامانه برای خراسان رضوی اعمال شود تا مردم 
همان قیمت را از طریق دستگاه اصلی پرداخت کنند، 
فرایندی کاملاً ساده و بدون پیچیدگی. در این زمینه حتماً با 
مسئولان اقتصادی استان گفت‌وگو خواهیم کرد تا روشن 
شود آیا مانع خاصی برای اجرای افزایش قیمت در سامانه 
نانینو وجود داشته یا خیر و در  صورت نبود مانع، موضوع 
را در سطح ملی پیگیری خواهیم کرد تا حداقل برای استان 
خراسان رضوی این امکان در سامانه نانینو باشد، اما اینکه 
چرا این افزایش قیمت از طریق سامانه نانینو اعمال نشده، 

موضوعی است که باید بررسی شود.
نماینده مردم مشهد و کات در مجلس شورای اسلامی 
درباره نبود بودجه و اینکه گفته می‌شود دولت تا پایان سال 
امکان پرداخت یارانه نان را ندارد، توضیح داد: شاید سازمان 
برنامه‌وبودجه مدام اعلام کمبود اعتبار می‌کند، اما از نظر 
ما کشور کمبود واقعی بودجه ندارد و مشکل اصلی در نحوه 
مدیریت و توزیع منابع و هزینه‌های غیرضروری و بعضاً 

فسادهای موجود است که باید اصلاح شود. 
استقرار کارتخوان دوم در نانوایی‌ها، اگرچه با هدف تسهیل 
پرداخت اجرا شده است، اما به دلیل نبود نظارت کافی و 
شفافیت، بستر بالقوه‌ای برای تخلفات و سوءاستفاده ایجاد 
می‌کند. این رویکرد نشان می‌دهد اجرای سیاست‌های 
ــدون هماهنگی با سامانه‌های هوشمند و  اقتصادی بـ
ابزارهای نظارتی، می‌تواند اعتماد عمومی را تضعیف کرده 
 و اثرگذاری تصمیمات را کاهش دهد که نباید از آن غافل

 شد.

افزایش ۱۵درصدی قیمت نان بدون سامانه نانینو 
شکاف نظارتی  و خطر تخلف را آشکار کرده است

 یک نان با دو کارتخوان
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سام، تو رو خدا این رو بنویسید تا مسئولان ■ 
ببینن. به آقای مسئولی که خبر وارد کردن برنج 
هندی رو داده بگید برنج هندی رو که وارد کردین و 
با افتخارم میگین، هیچ کس نمیتونه بخوره. قشر 
کم‌برخوردار رو چی فرض کردین؟ این برنج رو خدا 
شاهده از ۶ صبح بذار روی گاز تا شب ساعت ۱۱ 
هی آب بهش اضافه کن که آبش خشک نشه تا 
بجوشه. اصلاً باز نمیشه. یعنی انگار پلاستیکه یک 
بوی بدی هم میده که اشتهات کور میشه. هرچی 
هم میجوی انگار نه انگار. اون برنج رو خود مردم 

هندوستان هم نمیخورن.
سلام، خدا قوت. درباره خبری که برای غذا دادن ■ 

به شغال‌ها و روباه‌ها در سطح شهر منتشر شده، 
باید بگم در چراغچی ۴۳ طرح‌چی ۵ یک زمین 
خالی هست که چند قلاده شغال شب‌ها میان توی 
کوچه. چند بار هم به شهرداری گفتیم؛ ولی تأثیری 

نداشته و همچنان برای خودشون میچرخن.
سلام، ساکن روستای باغک از توابع شهرستان ■ 

سرخس هستم. مدرسه این روستا تا کلاس ششم 
داره. برای کلاس هفتم باید به مرزداران برن. ما هم 
شرایط بردن و آوردن بچه‌مون رو نداریم. داخل 
مدرسه ثبت‌نام کردم که آنلاین درس بخونه. الان 
میگن فقط حضوری. ما هم شرایطش رو نداریم. 
خواهشمندم فکری به حال بچه‌های این روستا 

بکنید.
سلام، نمی‌دونیم از چه کسی و به کجا گله کنیم. ■ 

شما رو به خدا به داد نوجوان‌ها و بچه‌هامون 
برسید. همه نوجونامون دارن از دست میرن. در 
محله ما تقریباً همه همو میشناسن. به نظرم 
حداقل 80درصد بچه‌ها خصوصاً پسربچه‌ها 
درگیر یکی یا چند تا از موادمخدر هستند و هزار 
ماده مضر دیگه. آخه چرا باید این مواد خطرناک 
این‌قدر راحت و آسون در اختیار بچه‌ها باشه؟ انگار 
دارن چیپس و پفک از بقالی سر کوچه میخرن. 
چرا اونایی که مسئول هستن جلو پخش شدن این 
مواد رو نمیگیرن؟ چرا میذارن راحت در دسترس 
همه باشه؟ چرا هیچ‌کس توجهی به این قضیه 
نمی‌کنه؟ به خدا خیلی از این بچه‌ها نادانسته و 
از روی کنجکاوی درگیر این‌ها میشن و متأسفانه 
خانواده هم دیگه کاری از دستش برنمیاد، چرا که 
جو جامعه عوض شده و کنترل بچه‌ها سخت شده. 
چرا مسئولین فکر نمیکنن که آینده این بچه‌ها چی 
میشه. اینا چه‌جوری میخوان اختیاردار آینده این 
مملکت باشن در صورتی که درگیر مواد شدن.�� 
زمونه قدیم مردم یک فیلم و ویدئو جرئت نمیکردن 
تو خونه خودشون نگاه بکنن. خب اگه یه‌کم مثل 
همون زمان سخت بگیرن و با متخلفین قاطع 

برخورد کنن به خدا همه چیز درست میشه.
سلام و عرض ادب. من یک درخواست دارم. ما ■ 

تو مجتمع زندگی می‌کنیم. با اینکه این همه کمبود 
آب داریم شرکت آب اومده برای تمام مجتمع فقط 
سه کنتور رفع تکلیف کرده. بعد من می‌بینم خیلی 
صرفه‌جویی می‌کنم ولی با اون همسایه که دائم در 
حال پتو شستنه باید یک مقدار هزینه آب بدم. 

شرکت آب یک فکری برای این مشکل بکنه.
چرا یک یوسف پیدا نمیشه ما رو نجات بده؟ ■ 

یکی نیست به این ملت بگه مگر پول ما دلاره که 
این‌قدر همه چیز گران شده؟ نون هم نمی‌توانیم 
بخریم. مثل مرد بگین نمی‌تونیم مملکت رو راه 
ببریم و برید کنار که مردم بدبخت شدن. در هشت 
سال جنگ، دلار گران نشد حالا هر روز دلار، 
گوشت، میوه، نان و خلاصه همه چی گران می‌شود. 

خدا به دادمون برسه.
سام، ببخشید پیگیری کنید چرا خود دولت ■ 

میگه هر ماه کالابرگ میدیم اما هر ماه نمیدن؛ یک 
ماه دهک یک تا سه رو میده ماه بعد دهک چهار 
تا هفت. خیلی‌ها چشم انتظار این کالابرگ‌ها 
هستند، نیازمندند. هر روز همه چیز گران میشه. 

گوشت، میوه و لبنیات نمی‌تونیم بخریم.
سلام وقتتون به‌خیر. ببخشید چرا این‌قدر ما از ■ 

گرونی گفتیم مسئولین کاری نکردن و دارن بدتر 
میکنن؟ این‌قدر اوضاع خرابه که بچه ده‌ساله من 
منتظر یارانه و سبد کالا میشه تا بتونیم براش یک 
غذایی درست کنیم. از تهیه لباس نگم براتون 
که اصاً نمی‌تونیم براشون بخریم. همش باید 

شرمنده‌شون بشیم.
ما چندتا سالن داریم که داخلش هم میشه ■ 

نهال، هم قارچ، هم سبزی و صیفی پرورش داد، 
ولی دستمون تنگه، پولی نداریم برای این کار. وام 
هم بخوایم اقدام کنیم این‌قدر سخت میگیرن از 
آخرم نمیدن. چیکار کنیم به خدا مردم موندن. 
بیکاریم و بی‌پول. چرا یک وامی، یک حقوقی، 
چیزی برای زنان خانه‌دار نمیدن؟ الان اطرافیان 
ما خیلی‌ها بی‌سوادن. مردم مدرک تحصیلی لازم 
دارن برای استخدام و اعتبارشون، ولی چون تو 
روستا هستن چیکار کنن؟ یک فکری بکنید واسه 
خانم‌های جوونی که تو روستاها هستن و به هر 
دلیلی نتونستن درس بخونن یا تو دوره ابتدایی یا 
راهنمایی دیگه نتونستن ادامه بدن و الان دوست 

دارن مدرک داشته باشن؛ چیکار کنن؟
با سلام ‌خدمت مسئولین محترم، چرا بهشت ■ 

ــل خیابون‌هاش بدون  ـــداره؟ داخـ ــوس نـ ــوب رضا ات
اتوبوس باید کلی راه بریم. اگه اتوبوس بذارن مردم 
راحت‌تر میتونن برن سر مزار. مثلاً مزار پدرم بلوک 
 ۵۸ هست، باید ایستگاه اول پیاده بشیم‌ تا مزار
 نیم ساعت پیاده راه بریم. تو رو خدا یک اتوبوس یا 
ون بذارین داخل بهشت رضا)ع( بچرخه و هرکی 
خواست پیاده بشه. یک ثوابی هم میشه واسه کسی 
که این کار رو انجام بده. ما به‌خاطر همین راهی که 
پیاده میخوایم بریم نمیتونیم هر هفته بریم. واقعاً 
سخته. اگه خودتون بیاین از نزدیک مشاهده کنین 
خیلی بهتره تا اینکه ما گلایه کنیم‌. باتشکر. ��

سام، ای کاش مسئولین به حرف‌های مردم ■ 
گوش کنن. خودشون که تو رفاه هستن ولی به فکر 
قشر کم‌درآمد نیستن. زندگی‌ها همه داره از هم 
میپاشه. یک‌ سری به دادگاه بزنین ببینین چقدر 
زندگی داره خراب میشه، از گرونی و بدبختی‌ها. 

😢😔
سلام، لطفاً درخواست آسفالت خیابان آوینی ■ 

۱۰ رو پیگیری کنین؛ واقعاً موضوع مهمیه که نصف 
خیابان آسفالت و نصف خاکی و تاریک و خطرناکه، 
درضمن این مسیر به مدرسه دخترانه هم ختم 

میشه.

پاسخ روابط عمومی کمیته امداد 
خراسان رضوی به گلایه مخاطب 
قدس درخصوص عدم دریافت 
جهیزیه از سوی این اداره کل 

با سلام، به اطلاع می‌رساند مخاطب مذکور ساکن 
یکی از شهرستان‌های خراسان جنوبی بوده و تمامی 
اقلام اساسی جهیزیه که از سوی کمیته امداد به افراد 
واجد شرایط تعلق می‌گیرد به وی تعلق گرفته و توسط 

ایشان دریافت شده است.

پیام مردم
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 نیاز استان به 8هزار میلیارد تومان 
برای اجرای سازه‌های آبخیزداری

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری خراسان 
جنوبی گفت: به منظور مقابله با هدررفت 
۷۰۰میلیون مترمکعب رواناب در استان، بیش از 
8هزار میلیارد تومان برای اجرای ۲هزار و ۷۰۰ سازه 

آبخیزداری نیاز است.
علیرضا نصرآبادی در گفت‌وگو با ایرنا اظهار کرد: 
هدررفت این میزان رواناب در استان، تهدیدی 
جدی برای کشاورزی و منابع طبیعی منطقه 
به شمار می‌آید که تنها راه مقابله با این بحران، 
اجرای طرح‌های آبخیزداری و ساخت سازه‌های 
مناسب در مسیر رودخانه‌ها و مناطق آبریز 

است.
وی اظهار کرد: اکنون در سطح ۹۴۲هزار هکتار 
از اراضی استان ۲هزار و ۴۰۰ سازه آبخیزداری 

ساخته شده که حجم عملیات آبخیزداری در 
این منطقه افزون بر ۸۵میلیون مترمکعب است.
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری خراسان 
جنوبی با بیان اینکه هر هکتار عملیات 
آبخیزداری در استان از ۹ تن خاک دربرابر 
فرسایش محافظت می‌کند، ادامه داد: همچنین 
۶ تن رسوب کنترل و ۵۳۰ مترمکعب آب در هر 

هکتار استحصال می‌شود.
نصرآبادی با اشاره به اینکه افزایش بیش از ۱۲۰ 
کیلوگرم علوفه در هکتار نیز از دیگر دستاوردهای 
اجرای پروژه‌های آبخیزداری است، تأکید کرد: با 
توجه به خشکسالی و وضعیت بحرانی استان، 
نیاز به اجرای پروژه‌های آبخیزداری بیشتر از هر 

زمان دیگری احساس می‌شود.

خراسان‌ جنوبی

 برداشت 33 تن نگین زعفران 
از مزارع استان

رئیس سازمان جهاد کشاورزی خراسان‌شمالی از 
برداشت ۳۳ تن نگین زعفران از سطح 5هزار و ۲۹ 

هکتار مزارع این استان در سال جاری خبر داد.
به گزارش ایرنا، محمد محمدزاده در رویداد 
دانش‌بنیان و جشنواره زنجیره ارزش زعفران 
در شهرستان فاروج اظهار کرد: عملکرد نگین 
زعفران در هر هکتار از مزارع استان 5.9کیلوگرم 
و بیشترین سطح زیر کشت مربوط به شهرستان 
فاروج با بیش از 3هزار و ۶۰۰ هکتار است. سطح 
زیر کشت زعفران در استان به 5هزار هکتار 
رسیده و به‌طور کلی، زعفران در هشت شهرستان 

خراسان شمالی کشت می‌شود.
وی گفت: تاکنون ۳۰۰ میلیارد ریال تسهیلات 
برای برندسازی، فروش و بازاریابی زعفران 

اختصاص یافته تا بتوانیم زنجیره کامل این 
محصول را توسعه دهیم و از خام‌فروشی 
جلوگیری کنیم. حدود ۵۰درصد زعفران تولیدی، 
در خارج از استان به فروش می‌رسد و بخش قابل 

توجهی از آن نیز صادر می‌شود.
مجید آنجفی، معاون امور زراعی وزارت جهاد 
کشاورزی نیز بیان کرد: سالانه ۳۵۰ تن نگین 
زعفران در کشور تولید می‌شود که ۲۵۰ تن آن به 
کشورهای دیگر صادر می‌شود و ارزش صادرات 

این محصول حدود ۴۰۰ میلیون دلار  است.
ــوری، استاندار خراسان  ــ همچنین بهمن ن
شمالی با تأکید بر ضرورت فراوری زعفران گفت: 
خام‌فروشی این محصول یکی از آفات حوزه 

تولید است.

خراسان‌ شمالی


